



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1593A/27.09.2017

*Parlamentul României  
Camera Deputaților  
Birou Parlamentar - Deputat Ana Birchall  
deputatzorleni@gmail.com; ana.birchall@cdep.ro*

*A PSD/404/27.09.2017*

### ÎNTREBARE

**Adresată: Ministerului Economiei**

**Domnului Ministru Gheorghe Șimon**

**De către: Deputat Ana Birchall, Circumscripția electorală nr.39, Vaslui**

**Data: 27.09.2017**

**Obiectul întrebării: Demersuri necesare în vederea respectării concluziilor deciziei pronunțate de Curtea de Justiție a Uniunii Europene (CJUE) în cauza C-186/16 la data de 20 septembrie 2017.**

**Stimate Domnule Ministru,**

Curtea de Justiție a Uniunii Europene (CJUE) a pronunțat, la data de 20 septembrie 2017, hotărârea în cauza C-186/16 - Ruxandra Paula Andriciuc și alții împotriva Băncii Românești SA - cerere adresată de Curtea de Apel Oradea având ca obiect pronunțarea unei hotărâri preliminare; hotărârea indicată se circumscriptiv obiectivului consacrat de Directiva 93/13/CE - asigurarea unei protecții adecvate a consumatorilor.

Decizia menționată anterior, referitoare la împrumuturile în franci elvețieni acordate în România, precizează că persoanele care contractează credite în monede străine trebuie informate în mod adecvat despre posibilele fluctuații ale cursului de schimb valutar, precum și despre impactul acestora asupra ratelor.

Prin urmare, potrivit instanței de la Luxembourg, clauza contractuală în discuție trebuie exprimată în mod clar și inteligibil și presupune că, în cazul contractelor de credit, instituțiile financiare trebuie să furnizeze împrumutaților informații suficiente pentru a le permite să adopte decizii prudente și în cunoștință de cauză.

Astfel, domnule Ministru, prin această decizie a CJUE, instanțele naționale sunt abilitate să verifice dacă debitorul a fost informat în mod clar și inteligibil cu privire la toate elementele care au un impact asupra costului total al împrumutului său.

Această hotărâre preliminară a CJUE, care statuează că instituțiile financiare trebuie să furnizeze împrumutaților informații suficiente pentru a le permite să adopte decizii prudente și în cunoștință de cauză, reprezintă o nouă șansă pentru debitorii care au acuzat instituțiile de credit că nu și-au îndeplinit obligația de a îi avertiza în ce ceea privește fluctuațiile cursului valutar.

Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC), instituție aflată în coordonarea dumneavoastră, deține un rol esențial în a ajuta și proteja consumatorii de bună credință care au avut de suferit în urma fluctuațiilor cursului de schimb valutar, în special împrumutații în franci elvețieni a căror rată lunară a fost dublată sau chiar triplată, nu din vina lor, ci din cauza dobânzii stabilită anterior fluctuației cursului de schimb valutar.

Apreciind activitatea dumneavoastră în domeniu și având în vedere faptul că Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) își desfășoară activitatea în coordonarea dumneavoastră, vă rog, domnule Ministru, să-mi comunicați, în raport cu argumentele Curții de Justiție a Uniunii Europene, care sunt demersurile pe care le veți întreprinde pentru protejarea și în beneficiul consumatorilor.

Folosesc, stimate domnule Ministru, acest prilej pentru a vă asigura de întreaga mea considerație!

**Solicit răspunsul atât scris, cât și oral.**

**Vă mulțumesc,**

**Ana Birchall**

**Deputat - Circumscripția electorală nr.39, Vaslui**

